

要闻

国防部新闻发言人就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问

国防部新闻发言人吴谦日前就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问。他表示,澳方言论与事实完全不符,中方对此坚决反对,已向澳方提出严正交涉。

有记者问,据报道,澳大利亚防长办公室近日发布声明,指责中国军舰在“日本专属经济区的国际海域”与澳军舰互动时“不安全和不专业”,导致澳海军潜水员受伤。请问中方对此有何评论?

吴谦说,澳方言论与事实完全不符,中方对此坚决反对,已向澳方提出严正交涉。

吴谦表示,近日,澳“图文巴”号护卫舰位中国东海附近海域活动,

中国军队“宁波”号驱逐舰依法依规采取跟踪监视、识别查证等处置措施。中方舰艇严格遵守《海上意外相遇规则》《国际海上避碰规则》等国际规则,与澳舰保持了安全距离,没有进行任何可能影响澳方潜水作业的活动。

“中日在有关海域没有划界,不存在中方军事活动位于或者进入日本专属经济区的说法。我们敦促澳方尊重事实,停止对华鲁莽的、不负责任的指责,多做有利于增进双方互信积累的事,为两国两军关系向好发展营造积极氛围。”

吴谦说。

据新华社



汽油、柴油价格下调

21日24时起,国内汽柴油价格每吨分别下调340元和330元。按一般家用汽车油箱50L容量估测,加满一箱92号汽油,将少花13.5元。

据新华社、央视新闻

公安部:缅北相关地方执法部门共向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人3.1万名

记者近日从公安部获悉,针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,公安部部署云南等地公安机关持续推进边境警务执法合作,连续开展多轮打击行动,截至目前,缅北相关地方执法部门共向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人3.1万名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干63名,网上在逃人员1531名,打击工作取得显著战果。

今年9月以来,在公安部和云南省公安厅指挥部署下,西双版纳、普洱、临沧等地公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,开展一系列打击行动,取得显著战果。进入11月后,我公安机关进一步深化中缅警务执法合作,向缅北电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势,战果显著,捷报频传。我公安机

关公开通缉的缅北果敢电信网络诈骗犯罪集团重要头目明国平、明菊兰、明珍珍被成功缉拿归案,首犯明学昌畏罪自杀,一大批境外诈骗窝点被成功铲除,狠狠打击了境外诈骗集团的嚣张气焰。11月18日,德宏公安机关边境警务执法合作取得重要突破,缅北木姐地区执法部门将571名电信网络诈骗犯罪嫌疑人陆续移交我方,对诈骗分子形成强大震慑。

公安机关有关负责人表示,将始终保持对缅北电信网络诈骗犯罪集团高压严打态势,不断深化中缅边境警务执法合作,持续组织专项打击行动,全力清剿诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,坚决维护人民群众生命财产安全和合法权益,切实维护边境安全稳定。

据新华社

浙江

临时身份证 全国范围“跨省通办”

近日,浙江正式推行临时居民身份证全国范围“跨省通办”。

河南籍的崔女士是首批享受到该项服务便利的群众之一。因在兰溪上小学的儿子参加比赛必须使用居民身份证,崔女士便带着从未办过身份证的儿子,赶到兰溪市政管办的公安窗口。当天下午,崔女士就在兰溪市公安局户政窗口,拿到了儿子的临时居民身份证。

去年12月26日,长三角区域临时居民身份证“跨省通办”试点正式启动。该项举措打破长期以来临时身份证只能在户籍所在地公安机关办理的限制,最大限度让办事群众“少跑腿”。

从首次申领居民身份证“跨省通办”,到临时居民身份证“跨省通办”试点,再到如今临时身份证全国范围“跨省通办”,越来越多的举措暖心惠民。

据悉,省外户籍居民在浙江异地申领、换领、补领居民身份证期间急需使用居民身份证的,均可在受理地申请领取临时居民身份证。受理机关在居民身份证签发后三日内制作、发放临时居民身份证。申请人可以选择邮寄送达或窗口自取等方式领取证件。

据《浙江日报》

两条高速有望年内通车

今年1至10月,浙江全省公路水运投资达2257亿元、同比增长15.5%、居全国第一。其中,公路投资1966亿元、居全国第二,同比增长12.2%。这是记者从近日召开的全国推进公路建设高质量发展现场会上获悉的。

浙江省委、省政府将“世界一流强港和交通强省建设”作为全省“十项重大工程”之一,集中实施172个综合交通重大项目、5年投资2万亿元。其中,公路项目共88个、投资约1万亿元,占比达50%,是绝对的主战场、主阵地。目前,全省实现高速“县县通”、普通国省道县级节点“全覆盖”、百人以上自然村等级公路“村村通”。构建2.7万公里“美丽经济交通走廊”。

目前,纳入国高网的杭绍甬高速公路杭绍段、杭甬复线高速宁波一期已基本完工,有望年内通车,浙中的义东高速、浙南的瑞苍高速及杭州二绕最后缺环之一苏台高速桐乡段也在紧锣密鼓地推进中。

据《浙江日报》

一句话新闻

国家发展改革委等四部门近日对外发布《产粮大县公共服务能力提升行动方案》,提出聚焦产粮大县公共服务短板弱项,持续加大对产粮大县公共服务体系建设的投入力度,切实健全主产区利益补偿机制,营造鼓励地方政府重农抓粮、多产多补的正向激励机制。

据新华社

近日中国人民银行与沙特中央银行签署了双边本币互换协议,互换规模为500亿元人民币/260亿沙特里亚尔,协议有效期三年,经双方同意可以展期。

据新华社

中国科学技术发展战略研究院日前发布的《国家创新指数报告2022-2023》显示,全球创新格局保持亚美欧三足鼎立态势,科技创新中心东移趋势更加显著,中国创新能力综合排名上升至第10位,进一步向创新型国家前列迈进。

据新华社

生态环境部近日公布的2022年中国居民环境健康素养监测结果显示,我国居民环境健康素养水平从2018年的12.5%提升至2022年的18.8%。

据新华社

工信部近日发布数据,截至10月末,我国5G基站总数达321.5万个,占移动基站总数的28.1%。

据人民日报官微

日前,农业农村部发布品种审定公告,第五届国家农作物品种审定委员会根据种子法、《主要农作物品种审定办法》有关规定,审定通过了1304个水稻、玉米、大豆、棉花新品种。

据新华社

日前,中国科学院和中国工程院公布2023年两院院士增选结果,浙江3位科学家入选:浙江大学、浙江工业大学包刚教授和浙江大学王建安教授当选为中国科学院院士,宁波大学杜时贵教授当选为中国工程院院士。

据《浙江日报》

为满足新发展阶段对行业人才的新需求,由中国饭店协会指导的全国饭店行业产教融合共同体和全国现代住宿业产教融合共同体近日在京成立。

据新华社

中国演出行业协会数据显示,今年前三季度,全国营业性演出场次达34.24万场,较去年同期增长278.76%。

据人民日报官微